
Wat wij zien is dat onze gemeente er de komende jaren niet dramatisch slecht 
voorstaat. 
26 en 27 sluiten met een positief saldo en 28 en 29 met een beperkter structureel tekort 
dan was voorzien inde Kadernota. In 29 is het tekort uiteindelijk ongeveer 1,1 procent. 
Voorts is ons weerstandsvermogen omvangrijk en hebben we een aanzienlijke 
onbenutte belastingcapaciteit. 
Voor de jaren 28 en 29 kiest het college er voor het structurele tekort niet te dekken , 
gegeven het feit dat  er op dit moment onzekerheden bestaan over het Rijksbeleid en 
over de situatie in de Jeugdzorg. Gelet op de sterke reservepositie en de onbenutte 
belastingcapaciteit vindt GroenLinks dit wel een aanvaardbaar risico en wij zullen deze 
begroting dan ook goedkeuren. 
Wel zijn er natuurlijk wensen te formuleren die bij dit ruime weerstandsvermogen alsnog 
in de  begroting  opgenomen zouden kunnen worden. Te denken valt in ieder geval aan 
het aandeel dat door de gemeente zou kunnen worden voorgesteld aan Prorail en 
Landschap NoordHolland als het gaat om het gemeenschappelijk gehoor geven aan het 
Burgerinitiatief om een eenvoudig voetgangerstunneltje bij Leyduin te realiseren. 
Dan nu de antwoorden op de door ons gestelde vragen. Zie de Vergaderstukken. 
 
Als antwoord op onze vragen 18 en 20 wordt een  'afsluitend product' in het vooruitzicht 
gesteld. Is dit  product tevens een verantwoording van het gevoerde beleid deze 
collegeperiode en wanneer kunnen we deze 'zelfevaluatie' tegemoet zien? 
Een paar vragen hadden betrekking op de financiële hoofdlijnen. Mbt de ontwikkeling 
van de algemene reserve (vraag23) en mbt. het weerstandsvermogen (vraag41) kondigt 
u een RIB aan. Wanneer kunnen  wij deze gegevens verwachten ? 
 
Antwoord 1: In februari zal het college een eindresultaat presenteren van het 
uitvoeringsprogramma. Hierin wordt een overzicht gegeven van hetgeen uit het 
uitvoeringsprogramma deze periode gerealiseerd is, nog doorloopt na 2026; of 
uitgesteld is en waarom. Het college legt op verschillende wijze gedurende de 
bestuursperiode verantwoording af aan de raad, onder andere middels de jaarstukken 
elk jaar.   
 
Antwoord 2: De ontwikkeling van de algemene reserve is opgenomen in het 
raadsvoorstel van de Najaarsnota 2025. De Najaarsnota wordt op woensdag 3 
december behandeld in de commissie Samenleving. De stukken ontvangt u ruim van te 
voren. 
 
Verder nog een enkele vraag over een paar programma's.  
 
Programma 2 Het onderdeel Verkeersveiligheid 
Ook bij de begrotingsbespreking van 2025 bracht GL de veiligheid van fietsers onder 
uw aandacht. Nu lezen we op pagina 44 onder het kopje Verkeersveiligheid dat 
extra  aandacht zal worden besteed aan wegen die een risico vormen. GL ziet graag dat 
ook de aangenomen motie  van GL van juli 2023 mbt vrijliggende fietspaden hierbij 
wordt betrokken (gaat onder meer over de breedte van de fietspaden en over het type 
stoepranden 
 



Antwoord: Bij de wegen die onderdeel uitmaken van het programma Samen naar 30 en 
waar vrijliggende fietspaden aanwezigheid zijn, gaan we inderdaad uit van het behoud 
van de vrijliggende fietspaden en het toepassen van vergevingsgezinde stoepranden. 
Dat staat ook zo in de beslisboom. Hier is in het programma Samen naar 30 km rekening 
mee gehouden, in overeenstemming met de motie.  
 
Voor de algehele verbetering van de verkeersveiligheid in Heemstede gaan we extra 
aandacht besteden aan wegen met een hoog risicoprofiel. Daarbij houden we rekening 
met de beschikbare ruimte en de actuele CROW-normen. Het uitgangspunt is daar om 
bijvoorbeeld brede fietspaden en bijbehorende vergevingsgezinde stoepranden toe te 
passen. Alleen is de inpassing daarvan vaak aan ruimte gebonden. Het vraagt dan om 
afwegingen te maken in de ontwerpen om zo de verkeersfuncties en -stromen te 
combineren maar mogelijk ook om subsidies aan te kunnen vragen.” 
 

Programma 6 Sociaal  domein 
Antwoord op vraag 38 betreft de nieuwe  verdeelsystematiek. Toch even teruggekeken 
naar  
wat op pag.70 staat mbt de Inkoop Jeugdhulp. Het ingroeipad van drie jaar wordt hier 
genoemd. Wij begrijpen nog steeds niet goed waarom dat voor Heemstede betekent dat 
ons aandeel in de lumpsum financiering vanaf 2026 stijgt. Wilt u dat aub toelichten ? 
 
Antwoord: De vorige regionale verdeelsystematiek was gebaseerd op een verleden van 
P*Q verdeling. Door de nieuwe verdeelsystematiek door middel van een lumpsum 
financiering betalen we mee aan de totale regionale inkoop. Dat betekent dat deze 
nieuwe verdeelsleutel meer aansluit bij een solidaire verdeling van de kosten van de 
lumpsum over de regiogemeenten. Deze nieuwe verdeling levert voor Heemstede een 
nadeel op. Daarom is er een ingroeipad bepaald, zodat dit nadeel niet direct een hoog 
structureel effect op onze begroting heeft. Om tot dit bedrag te komen is er regionaal 
een ingroeipad van 3 jaar afgesproken ten aanzien van de verhoging. De verhoging wordt 
in drie jaar ingevoerd. Het eerste jaar 25%, tweede 50%, derde 75% en tot slot 100%. 
 
Pr.ogramma 7 Volksgezondheid en Millieu 
Vr. 40 Sluit de gemeente ook aan bij de  Stookwijzer ? 
 
Antwoord: Ja, de gemeente Heemstede is aangesloten bij de Stookwijzer (zie 
onderstaand link). 
https://iplo.nl/thema/lucht/houtstook-stookwijzer/stookwijzer-aangesloten-
gemeenten/ 
 
Programma 8 Volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en stedelijke vernieuwing 
Op pag 92 wordt het gebied Manpad genoemd. Hierop zal GL uitgebreid terugkomen als 
een pakket stukken volgende maand wordt aangeboden aan de Raad. 
 
GL wil deze bijdrage besluiten  met het slaan van een piketpaal omdat dit de laatste 
begroting is van dit college en tevens de laatste waar GL als zelfstandige  partij nog iets 
van kan zeggen. 
 



Het gaat om het onderwerp  klimaat en duurzaamheid 
Bij de landelijke verkiezingen zijn deze onderwerpen karig bedeeld geweest. We moeten 
zien hoe dit afloopt . Rob Jetten is als voormalig klimaatminister wel wat aan zijn stand 
verplicht. 
In Heemstede zal GL straks meetbare beleidsmaatregelen op deze terreinen willen zien. 
Ook zullen wij bespoedigen dat woningbouw gepaard gaat met vergroening. 
Initiatieven  van inwoners om hun buurt te vergroenen zullen wij altijd aanmoedigen. 
 


